

供暖一个月 投诉八十起

# 暖气不热缴钱不供暖成焦点

本报讯 (记者 秦新立) 从11月15日至今,我市实行集中供暖已整整一个月了,记者昨日从市应急指挥中心了解到,在过去的一个月里,该中心受理供暖投诉方面的问题80起。其中,暖气不热、缴钱不供暖等问题是人们投诉的热点。

市博爱路景苑小区有几户反映家里暖气温度达不到供暖标准。刘先生说,国家规定供暖时室内温度为 $18\pm2^{\circ}\text{C}$ ,可是几次供暖时他们测量家里的温度都不到 $15^{\circ}\text{C}$ ,“我们不是不愿意掏钱,可是暖气真的一点都不热。”

最近一段时间,关于锦祥花园、华苑新城等小区居民缴过钱不供暖的事屡屡见诸报端,主要表现为居

民把几千元的供暖费交给物业公司后,事情就不再有新的进展。12月6日,本报C3版刊登《钱已缴两年 暖气仍不通》一文,报道了华苑新城小区的居民缴了两年的暖气安装费至今仍用不上暖气的事。记者昨日再次来到华苑新城,发现那里的居民还在焦急地等待着。其他还有广场花园、都市花园等多个小区也属于缴过钱不供暖的情况。

为什么会出现暖气不热的问题?市绿源公司有关人士介绍,供暖开始后,管道对热水有个适应的过程,开始可能会出现暖气不热的现象。他说,随着供暖时间的增加,管道适应热水后类似问题

基本上就会消失。同时,他提醒市民要正确使用暖气。在使用暖气前,要打开每个暖气片的手动放气阀,排除集存在暖气片里的空气。市民如果在使用中发现暖气不热的问题,新城区的居民可以拨打市绿源热力公司维修电话;老城区的居民可以和小区热交换站的工作人员联系。

至于一些小区的居民缴过钱不供暖的情况,记者在采访中了解到,大致有以下原因:物业公司收取暖气费时,居民意见不统一,有的愿意缴,有的不愿意缴,耽误了时间;物业公司在与热力公司沟通协调过程中出现问题,造成工作衔接不顺畅,影响了效率;热力公司

需要对小区的管道线路进行设计,需要一个时间过程,所以供暖的时间可能会推迟;随着近年来供暖用户的增加,热力公司的工作量也在大幅度增加,他们在工作进度方面受到影响。

很多居民告诉记者,既然愿意缴暖气费,就说明想享受到周到的服务,可是暖气温度不高、缴过钱不供暖等问题却让人们很苦恼。居民普遍希望热力公司、物业公司能够真正为顾客着想,让他们在冬季里身暖心也暖。

## 热线关注

### 热线调查

## 线杆被撞 摆摇欲坠 无人理睬 路人心惊

市民牛先生来电:市和平东街物资家属院对面人行道上的一根电线杆断裂一个多月了,一直没有有人管,他担心电线杆一旦倒下来就会砸到车辆和行人,非常危险,希望有关部门能够尽快对这根电线杆进行维修。

#### 【调查附记】

昨日上午,记者在现场看到,这根电线杆向北大约倾斜了15度,电线杆的根部多处受损,基座上的水泥已经破损,破裂处只剩下几根钢筋相连着,但是这根电线杆仍然很“敬业”地站在路边,头顶上架着电线。据附近商户杨先生介绍,一个多月前一辆卡车将这根电线杆撞裂后,电线杆就完全靠电线杆底部破裂处的锈钢筋和空中的电线支撑着。附近商户们说,自这根电线杆破损后,他们已向多家单位反映了情况,但一直没见有人来处理。

本报记者 朱传胜

## 街头兜售动物皮毛 记者暗访豹皮真假

市民刘先生来电:有人在街头公然兜售野生动物皮毛。

#### 【调查附记】

昨日11时,记者在市和平街与塔南路路口找到了这伙商贩。当时,一名自称来自甘肃的卖兽皮者正在兜售豹皮,皮上斑斑点点,布满古钱币样的斑纹,看上去挺漂亮。伸手摸一摸,非常柔软,手感很好。记者以要购买豹皮为由,与商贩攀谈起来。“这张豹皮多少钱?是真豹皮吗?”记者问道。“240元。当然的是真的了,不过这不是野生的,而是家里饲养的。”商贩告诉记者。经过讨价还价,商贩将售价定为150元。

随后,记者来到市森林公安分局进行了采访。该局一位负责人告诉记者,豹是国家一级保护动物,豹皮尤为珍贵,价值数万元。从他们以往查获的贩卖野生保护动物兽皮的案件来看,不法商贩售卖的兽皮都是假的,多半是由狗皮、猫皮等动物皮毛加工染色而成。最后,这位负责人表示,根据我国《刑法》规定,收购、运输、出售国家重点保护的珍贵、濒危野生动物及其制品的,将受到法律的严惩。所以,即便是真货,消费者也不应购买。

本报记者 朱传胜

### 有事您说话

梁女士来电:博爱县县城牌坊街有一商户,每天凌晨3时开始屠宰白条鸡,这种现象已有半年多了,鸡叫声使附近居民无法休息。

史先生来电:近日,他在焦东路小学附近捡到一串钥匙,约七八个。望失主见报后与生活晨报编辑部联系。



昨夜,记者在市塔南路看到市政公司路灯所的工作人员在寒风中修理路灯。工作人员告诉记者,他们每天晚上都会在路上巡视,对出现故障的路灯检查修理。

本报记者 刘璐 摄

## 骡子受惊 摩托遭殃 事发焦东南路,幸无人员伤亡

本报讯 (记者 刘正文) 昨夜,我市焦东南路风神小区附近,一辆拉货的骡车突然受惊,在向前狂奔时将一辆摩托车撞倒,幸无人员伤亡。

昨日20时10分左右,年近60岁的张老汉赶着骡车,沿风神小区门前的土路回家,车上装着一些废旧木料。走至小区门口时,一

辆汽车从对面快速驶来,刺眼的汽车灯光照到骡车时,拉车的骡子突然受惊,狂奔起来。30岁的王某恰巧骑摩托车经过此处,面对受惊的骡车,王某躲闪不及,被骡车挂倒。挂倒王某后,骡车继续向前狂奔100余米,车上的废木料沿路抛撒,骡车最后停在了路边的庄稼地里。

(线索提供:张磊)

## 昨夜今晨

## 施工挖断管道 事后偷偷掩埋

事发翠苑小区,施工地点散发出浓浓的天然气味,幸被居民及时发现

本报讯 (记者 朱传胜) 小区物业用挖掘机清理楼前的建筑垃圾,挖掘机却不慎“咬”断一根直径200毫米的低压燃气管道,由于发现及时,此次事故没有对周围居民造成严重影响。

13日11时许,记者在翠苑小区19号楼的东段现场看到,焦作中燃公司的维修人员已挖出了一个深1.5米左右约2平方米的坑,并对损坏的管道进行切割更新。该小区一

名姓谢的居民告诉记者,当时情况很严重,该楼附近散发出一股浓浓的天然气味,谢先生立即拨打了焦作中燃公司的抢修电话,该公司了解情况后随即关闭了该小区的燃气供应。

据焦作中燃公司的一名维修人员介绍,由于施工方野蛮施工,将埋在地下的燃气管道挖断,事故发生后施工方不但没有及时向中燃公司通报,反而将原

热线行动  
3909990

## 学生带手机弊端多

本报记者 慕乃强

实习生 李亚培

小佩:木哥,我想告诉你一些关于学生上课玩手机的事。

小木:你是一名教师吧?

小佩:不是,我爱人是教师。我是从一群学画画的学生中了解到的,他们有的是初中生,有的是高中生。

小木:给大家介绍一下学生上课是怎么玩手机的。

小佩:上课玩手机有以下几种:一是互发信息,二是玩游戏,三是接打电话。

小木:这学生也太大胆了,上课还敢接电话?

小佩:可不是,许多学生采取的方法比较隐蔽。你猜猜,学生上课是怎样接手机的,猜对有奖啊(哈哈)!

小木:肯定是用耳机啦!

小佩:聪明,恭喜你,猜对了!一些学生将手机装在里面的口袋中,耳机线通过袖子穿过去,将耳机的耳麦放在袖口处,来电话时学生用手扶着头假装沉思的样子,老师还以为这个学生在思考问题呢!

小木行动:

昨日下午,小木就学生上学带手机一事到我市某学校初中三年级某班进行了调查。该班班主任说:“我们班54名学生,有手机的大约有十多个。学校多次要求学生上学不准带手机,但仍有一些学生偷偷将手机装在身上。今天上午上物理课时有一男一女两名学生互发信息,严重影响了课堂秩序。”

小木连线:

1.我市某高中教师任老师

2.我市某初中教师马老师

3.山阳区焦东路小学校长郭伟章  
4.焦作师专心理学教授、教育科学系主任冀先礼

任老师:我们学校的宿舍里都装有电话,校园里还有公共电话,学生打电话很方便,所以我认为学生没有必要带手机。我用的是小灵通,一些学生和我开玩笑说:“任老师你的小灵通早该‘退伍’了,你看我用的手机可以拍照,还带MP4呢!”

马老师:大多数初中生离家都不远,家长没必要为孩子买手机。我认为学生带手机有两大弊端:一是玩手机影响学习;二是手机上的一些不良信息会对学生的心理造成负面影响。

郭伟章:目前小学生带手机的并不多,我希望家长不要让小学生带手机。从安全角度来说,小学生有手机后在路上就会玩手机,影响行路安全;小学生的手机大多数都用绳子戴在脖子上,这么贵重的物品带在小学生身上,一旦遇到坏人就可能遭到抢劫。

冀先礼:学生使用手机的问题已经引起了大家的关注。从学生的角度来看,手机为他们的生活增添了很多乐趣,也使同学之间的联系更加方便,对他们来说自然利大于弊。但是从老师的角度来看,首先,学生自制力不强,学生用手机玩游戏、发短信会影响他们的课堂学习。其次,学生上课时的手机铃声,容易影响老师的正常授课。第三,手机的款式、功能多种多样,价格不一,容易在学生中产生攀比心理,对学生心理健康的发展会起负面影响。

小木告诉大家一个好消息,读者提供的线索只要在《小木聊天》栏目刊登就可以得到一份奖品。

为今天聊天提供线索的读者小佩,近日可到生活晨报编辑部领取一份奖品,同时希望广大读者通过QQ(356119448)加小木为好友,以便及时提供新闻线索。



小木  
聊天

百姓关心的 是我想聊的